

捐資興教·伉儷同心

——福建農林大學常盛樓揭幕典禮

◎世界李氏宗親總會 秘書處

「取之於天地，還之於天地。」是懂得回饋的人的共同特質。

2011年4月16日，世界李氏宗親總會李常盛理事長偕夫人李碧葱宗姐，應大陸福建省農林大學之邀，出席「福建農林大學常盛樓揭幕典禮」。

常盛理事長是農林大學傑出校友，校方不僅派專員接機，當抵達校園的時候，常盛理事長伉儷二人更受到全校師生的夾道歡迎。學校還安排了祥獅獻瑞迎賓，並特製一個大型的紅色拱門標語，標語上寫著「捐資興教 伉儷同心 常盛修德桃李碧葱」以表達校方對常盛宗長及碧葱宗姐的懇切謝意。

農林大學「常盛樓」，又名「明德樓」，樓高十五丈，屹立校中央；於2005年12月落成，是常盛理事長捐資興建；校方為了表彰理事長回饋桑



常盛理事長及夫人碧葱賢伉儷，受到農林大學的熱烈歡迎。

宗團動態

梓的高義，特命名為「常盛樓」。揭幕典禮在舞龍呈祥之後展開，理事長在典禮中接受表揚；「福建省歸國華僑聯合會」主席李欲晞，代表「福建省人民政府」，特別頒發「福建省捐贈公益事業突出貢獻獎」的金質獎章及榮譽證書給常盛理事長。

隨後，常盛理事長上台致詞。這時，天空已下起雨來；這場雨來的真妙，我們不妨把它看成——「這是老天爺對人世間的善行義舉感到欣慰而普降甘霖」。服務人員貼心地為常盛理事長撐著傘，讓他在雨中順利致詞；對於常盛理事長「回饋教育、嘉惠桃李」的精神，這場雨，可以說是老天爺的一種認同。



李欲晞主席(左)頒發榮譽證書給理事長



下圖：常盛理事長伉儷於「常盛樓志」前合影 上圖：常盛理事長雨中致詞



宗團動態

《管子·權修篇》說：「一年之計，莫如樹穀；十年之計，莫如樹木；終身之計，莫如樹人。」所以，「教育事業」被後人視為「百年大計」——這是一件不容易的事啊！而宗親會的人才培育及永續傳承，又何嘗不是如此！



福建農林大學常盛樓

宗團動態

同心揚祖德·聚首睦宗誼——

菲律賓隴西李氏宗親總會就職典禮 李賢榮以培養青年一代宗親為目標

◎菲律賓隴西李氏宗親總會
地區：菲律賓

喜氣洋洋千人共襄盛會

2011年5月7日，「菲律賓隴西李氏宗親總會」在馬尼拉大旅社百齡廳隆重舉行「慶祝成立77週年暨第78-79屆職員就職典禮」。

典禮盛況熱烈，現場宗親雲集，應邀出席的貴賓有：莊前進（菲華商聯總會理事長）、黃卿賀（菲華工商總會理事長）、李永年、李逢梧（菲律賓隴西李氏宗親總會常務顧問）、吳榮祥（菲律賓中華總商會理事長）、潘用揖（宗聯常務理事）、李漢星（福建省姓氏源流研究會李氏委員會會長）、蔡漢業、鄭道順、蔡文忠、王良培、黃賜峰（銀江華僑中學校長）、李德福（石獅隴西文史研究會會長）、李金澤（閩南君懷堂管理委員會會長）、李瑞林（旅港銀江同鄉會會長）、李燦輝（銀江子英村村委會主任）、李淑敏、李炳尊（銀江子英村老人會顧問）、李建輝（閩南



主席桌貴賓：(左起)李滄洲、李逢梧、李賢榮、李國材、李榮美



左圖(左起)：
新屆理事長李賢榮、
監誓員李逢梧博士、
卸任理事長李國材。

李氏聯誼會榮譽理事長)、李逢滿(銀江校董會監事長)、李鼎銘,李榮郁、李榮美、許澤堆、王書侯、施正新、施偉廉、戴國興等各界人士近千人共襄盛會。

李國材感恩先賢及宗親

大會由卸任理事長李國材擔任主席,李耀鵬秘書長任司儀,在奏菲律賓國歌和隴西會歌後,舉行了新屆職員宣誓就職及移交印信,由李逢梧博士任監誓員。

李國材宗長在致歡迎詞中表示:「本人二年來的理事長任內,很安慰又非常榮幸地欣逢天時地利人和的幸運機遇,得到全體理事同仁、各位副理事長、名譽理事長、各位常務顧問由始至終的大力支持。同仁不分彼此,團結一致,密切配合,使二年來會務開展,順風順水。本人領會到,能有今日的成就,應歸功於先賢前輩創建堅固的基業,以及後輩仿效先賢艱苦奮鬥的精神。因此趁著我今晚畢業的最後時刻,向關心我、愛護我、疼惜我和全力支持我的全體宗親,致以最誠摯的感謝;並祝願新屆同仁攜手並肩,精誠合作,共創榮景。」

李逢梧籲重視華文教育

監誓員李逢梧博士致詞時指出:「大會主席國材宗長,兩年來建樹良多,增強與各分會聯絡,並繼續擴大文教基金,對族生青年之文化教育非常重視,這次榮膺宗聯常務理事,也是咱隴西的光榮。新屆理事長李賢榮宗長,青年才俊,辦事認真,現任中華總商會、華僑善舉總會、菲華工商總會、菲律賓鐵商公會及旅菲石獅同鄉總會等社團要職。他服務隴西已有25年之久,由理事到主任、財政、秘書長、副理事長,對本會各組職務,

宗團動態

均非常熟悉；相信在他的領導下，會得到各位副理事長和全體理事的支持，大家為隴西做出更大的貢獻。宗親會的組織與其他社團不相同，它的宗旨是敦睦宗誼，聯絡宗親感情，如有困難大家互相幫助，排解糾紛，為族親謀取福利。我認為目前宗親會都面臨未來接班人的問題，現在年輕的一代，自幼接受西文教育，對中國的傳統文化一知半解，對宗親會組織不夠重視，根本沒有興趣加入。現在有些宗親會設有青年組，但效果並不大，這都是華文教育受到菲化的限制，致華文教育水準不斷下降，形成今日一般年輕人無法理解或認識中國的優秀文化。現在中國已被公認為世界經濟強國，許多外國商人準備到中國打天下，他們都會到中國各語言學院學習中文，主要是為了對中國各方面有所認識，這就是時代的轉變，『中國風』已吹遍全球。反觀菲華年輕的一代，有些連簡單的國語都不會講，這對我們是很大的諷刺。現在有許多海外華裔都到中國尋『根』，所謂飲水思源，身為華裔的我們，不能忘『本』更不能忘『根』，有了根源才不會忘宗忘祖。為了要後代子孫保持家族親情的觀念，我希望各宗親會領導人，應該教導族中子弟，注重中國傳統文化，使他們認清『根源』，鼓勵他們加入宗親會的活動，宗親會才能在海外發揚光大。」

李賢榮致力培養下一代

新屆理事長李賢榮表示：「敝隴西總會成立近八十年來，經歷屆理事長、諸先賢、族長們的熱心和努力，得到歷屆理事會的支持和宗親們的響應，使會務發展蒸蒸日上；無論對內敦睦宗誼、嘉勉族青、關愛教師，對外奉獻慈善、繁榮經濟、弘揚中華文化、資助家鄉等方面，均大力拓展輝煌業績，並建立了巍峨壯觀的永固基業；這些都是祖輩先賢們同心同力，無私奉獻出來的成果，譜寫了光輝的歷史篇章。咱宗族後輩應尊以恩重如山、知恩圖報之心，頌念父輩的辛勤創業、締造江山，要追崇先賢的豐功偉績。敝隴西總會與各分會都有很好的互動，大家為全菲李氏宗親的福利和聯誼，提出了很好的意見和建議。敝總會也有文教基金會、教師聯誼會青年組的組織，主要的目的，都是為族青們提供福利，鼓勵他們學習華文教育和中華文化，積極培養他們成為宗親會的接班人。」李賢榮理事長表示將在這兩年任內，希望可以持續加強與菲律賓各分會和粵僑李隴西堂的互動聯誼，繼續擴大所屬的文教基金會，繼續支持華文教師聯誼會和青年組的各項活動，以達到宗親會敦睦宗誼，培養青少年的目標。





大會致贈紀念獎牌給專題演講人李鴻基(左4)及李滄州(右5)宗長



卸任理事長李國材與新任理事長李賢榮，向大會主講人李榮美致贈紀念獎牌。

左起：志雄、世欽、賓竹、賢榮、榮美、國材、凱旋、宏圖、貽廉

宗團動態

大馬宗族慶・全國李氏行——

馬來西亞太平北霹靂李氏公會 成立46週年紀念

◎資料提供：馬來西亞太平北霹靂李氏公會

整理撰寫：世界李氏宗親總會秘書

「馬來西亞太平北霹靂李氏公會」於2011年5月28~29日，舉辦該會成立46週年紀念。同時並召開「馬來西亞李氏總會第23屆第1次（2011年）常年代表大會」及舉辦「2011年全國李氏行」等活動。

5月28日晚間，先在太平廣東會館禮堂舉行「歡迎晚宴」，共有290人參加；由大會籌委會主席



李莉菁宗姊致歡迎詞



李莉菁宗姊(左5)代表大會頒贈紀念品給「2011年全國李氏行」的樂捐者

李莉菁宗姊（馬來西亞太平霹靂李氏公會副總務）致歡迎詞；太平霹靂李氏公會婦女組，則以優美的大合唱迎賓；晚宴中並贈送紀念品給「2011年全國李氏行」的樂捐者。

5月29日上午7時許，馬來西亞李氏總會與太平霹靂李氏公會，舉辦「2011年全國李氏行」活動，地點在霹靂州太平的太平湖，計有320人共襄盛舉。馬來西亞



「2011年全國李氏行」籌委會主席李建輝宗長致詞
總會長李志堅、前總會長李茂儒、大會嘉賓拿督何章興、該活動籌委會主席李建輝，共同為「2011年全國李氏行」主持揮旗儀式。隨後，眾人邁開大步向前，正式開啟這項健康又有意義的活動！大約上午9時許，活動結束，立即舉行頒獎；大會不僅頒獎給優勝者，還頒發「李氏行精神獎」給該會永久名譽會長李茂儒宗長。



馬來西亞「2011年全國李氏行」揮旗儀式

宗團動態



李茂儒宗長受頒「李氏行精神獎」（由其孫女李慧麗代領）



馬來西亞「2011年全國李氏行」優勝者合影

5月29日上午10:30進行「馬來西亞李氏總會青年團-各屬會青年團第3屆第1次代表大會」，下午2:30召開「馬來西亞李氏總會第23屆第1次（2011年）常年代表大會」，會場皆在太平麗晶酒店。

晚間，則在太平華聯中學禮堂舉行「馬來西亞太平北霹靂李氏公會成立46週年紀念」的紀念晚宴，出席人數多達920人，霹靂州務大臣顧問拿督



「馬來西亞太平北霹靂李氏公會成立46週年紀念」晚宴在太平華聯中學禮堂舉行鄭可揚，亦應邀出席為大會嘉賓。

太平北霹靂李氏公會婦女組，先後以美聲合唱及曼妙舞蹈饗宴嘉賓；晚宴中也安排頒發紀念品，給12位學成榮歸的會員子女。另外，「太平北霹靂李氏公會」財政李賜明宗長，將上午「2011年全國李氏行」的報名費馬幣一萬三千元，悉數移交給「馬來西亞李氏總會」，作為該總會的會務



「馬來西亞太平北霹靂李氏公會」李亞明宗長及夫人

基金，由李志堅總會長代表接受。

值得一提的是，「太平北霹靂李氏公會」在舉辦46週年慶的同時，仍不忘為教育界貢獻一份心力；該會捐獻了馬幣三千元善款，給「太平華聯中學」作為教育基金，以協助人才的培育！

宗團動態



太平北霹靂李氏公會婦女組以曼妙舞蹈饗宴嘉賓



頒發紀念品給學成榮歸的會員子女



李賜明宗長(右4)移交「2011年全國李氏行」的報名費給「馬來西亞李氏總會」



「太平北霹靂李氏公會」捐獻善款給「太平華聯中學」作為教育基金

宗團動態

邢台市李英琪宗長組團蒞會拜訪

◎世界李氏宗親總會 秘書處

「政協河北省邢台市委員會副主席、邢台市民營企業家政協委員聯誼會名譽會長」李英琪宗長，藉著組團來台考察之際，帶領李國民（邢台市巨鹿縣政協主席）、李雲豪（政協廣宗縣委員會正處級幹部、政協河北省邢台市文史資料委員會兼職副主任）等13名「河北省工商產業促進會」的成員，特別安排於2011年6月10日上午拜訪世界李氏宗親總會（以下簡稱本會）；本會李章夫副理事長及李敏秘書長，率秘書處人員接待歡迎。

章夫宗長表示：「近年來，由於兩岸一家親的發展，因而增進了彼此文化及經濟的交流。希望來自河北省的貴客們，不僅考察台灣的建設，也同時欣賞台灣的景色。」李英琪宗長則感謝本會的接待，他說：「如今兩岸交流日漸頻繁，願雙方的交流像親戚家族走動一般，愈走愈親！」

李敏秘書長接著指出：「本會於1973年正式成立；自從2002年，本會的理事長開始由海外人士擔任以來（第11屆理事長是菲律賓的李逢梧宗長、第12屆是菲律賓的李滄洲宗長、第13屆是香港的李常盛宗長），世界



「河北省工商產業促進會」參訪團的成員與本會同仁合影

宗團動態



李章夫(右起)、李雲豪、李英琪、李國民向伯陽公上香致意

李氏宗親總會也正式在實質上迎向全球，擴展為世界性的組織，與東南亞、東北亞、美國、加拿大、歐洲、中國大陸等地區的宗親都有良好的互動。今年（2011年）本會即將於10月中旬，在台灣的苗栗縣召開『第14屆第1次會員代表大會暨2011年全球李氏懇親大會』，會中將改選新一屆（第14屆）的理監事；現任的理事長常盛宗長，由於極具國際觀，且領導才能備受肯定，再加上人緣好、人脈廣，因此受到族人的期待能繼續連任。」

隨後，李英琪宗長代表該團，向本會致贈紀念品；並且與李國民、李雲豪宗長，在章夫宗長的陪同下，向聖祖伯陽公上香致意，圓滿結束了這次的參訪。



李英琪宗長(左2)代表該團向本會致贈紀念品，由李章夫宗長(中)代表本會接受。